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L’examen consta de QUATRE exercicis obligatoris. Cada exercici val 2,5 punts. Feu els exerci-
cis 1, 2 i 3 responent a TOTES les qiiestions que s’hi plantegen. A P'exercici 4, trieu UNA de les
dues opcions (A o B) proposades.

En totes les respostes, expliqueu sempre qué voleu fer i per qué. Cal que la redaccié de la
resposta es faci de manera coherent, amb correccié i claredat, emprant la notacio i el vocabulari
matematic adequats i expressant la solucié de manera clara.

Podeu utilitzar les pagines en blanc del final del quadern per a fer esquemes, esborranys,
etc., o per a acabar de respondre a algun exercici si necessiteu més espai. En aquest ultim cas, cal
que ho indiqueu clarament al final de la pagina de I’exercici corresponent.

Podeu utilitzar calculadora, pero no es permet I'tis de calculadores o altres aparells capagos
d’emmagatzemar dades o de transmetre o rebre informacio.

Exercici 1
2
Considereu la funcié f(x)= ﬂ
x-1
a) Determineu els talls de la corba y = f(x) amb els eixos de coordenades, i les equacions
de les seves possibles asimptotes verticals, horitzontals i obliqiies.
[1 punt]



b) Calculeu les equacions de les rectes tangents a la corba y=f(x) en els punts x=0 i
x=2. Aquestes dues rectes son paralleles? Justifiqueu la resposta.
[1 punt]

¢) Hi ha algun punt on la recta tangent a f(x) tingui pendent 1? En cas afirmatiu, tro-
beu-lo.
[0,5 punts]

Espai per a la correccio

a

Exercici 1

Total




Exercici 2
Considereu el sistema d’equacions lineals segiient:
y—z=p+3
pP’x-z=5
x—y=3

a) Discutiu el sistema per als diferents valors del parametre p.
[1,25 punts]



b) Resoleu el sistema per al cas p=-1.
[0,5 punts]

¢) Peral cas p=-1, hi ha alguna solucié que compleixi, a més, xy = 10? En cas afirmatiu,
indiqueu quantes n’hi ha i trobeu-les totes.
[0,75 punts]

Espai per a la correccio

a

Exercici 2

Total




Exercici 3

Una empresa produeix dos tipus de peces, de ferro i d’acer. El 60 % de la produccié total
correspon a peces de ferro i la resta son d’acer. Sabem que el 95 % de les peces de ferro pro-
duides no tenen cap defecte, mentre que el 3 % de les peces d’acer sén defectuoses.

a) Siagafem una peca a I'atzar, quina és la probabilitat que sigui defectuosa?

[0,75 punts]

b ) L’empresa aviat diversificara la produccié i comengara a produir també peces de
titani, que es vendran en paquets de 5. Si la probabilitat que una peca de titani sigui
defectuosa és un valor desconegut p, i cada pega és defectuosa independentment de
les altres, comproveu que I'expressié que ens dona la probabilitat que en un paquet
de 5 peces n’hi hagi exactament 4 de defectuoses (en funci6 de p) és f(p) = 5(p* - p°).
[0,75 punts]



¢) Considereu la funcié f(p) de 'apartat anterior. Determineu el valor maxim que pren

f(p) quan p=0.

[1 punt]

Espai per a la correccio

a

Exercici 3

Total




Exercici 4

Trieu UNA de les dues opcions (A o B) i responeu a les qiiestions que s’hi plantegen.

OPCIO A

La vela major d’un veler té forma semiparabolica i esta delimitada per les grafiques de
f(x)=-x+25,y=01x=0, tal com s’indica a la figura segiient:

flox) =-x2+25
20
15 Regio,_,
10 y=9
s Rei0, fior

-10 fs 0 i 10

La vela té dues parts separades per la recta y =9. Per a construir-la, s’empra un teixit de
nilé a la part superior, que costa 50 €/u’, i un teixit de poliéster a la part inferior, que costa
70 €/u’. Calculeu el cost total del material que es necessita per a construir aquesta vela.

[2,5 punts]

OPCIO B

Considereu el pla 7 d’equacié x + y =0.

a) Calculeu I'equacié del pla 7' que és perpendicular a 7 i conté els punts P=(1,-1,2) i
Q=(3,-3,6).
[1 punt]

b) Calculeu I'equacié parametrica de la recta continguda en 7' i que conté els punts de
7' a la mateixa distancia de P que de Q.
[1,5 punts]



Espai per a la correccid

a

Exercici 4. Opci6 ____ | b

Total




10

[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a algun exercici.]



[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a algun exercici.]
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L’examen consta de QUATRE exercicis obligatoris. Cada exercici val 2,5 punts. Feu els exerci-
cis 1, 2 i 3 responent a TOTES les qiiestions que s’hi plantegen. A P'exercici 4, trieu UNA de les
dues opcions (A o B) proposades.

En totes les respostes, expliqueu sempre qué voleu fer i per qué. Cal que la redaccié de la
resposta es faci de manera coherent, amb correccié i claredat, emprant la notacio i el vocabulari
matematic adequats i expressant la solucié de manera clara.

Podeu utilitzar les pagines en blanc del final del quadern per a fer esquemes, esborranys,
etc., o per a acabar de respondre a algun exercici si necessiteu més espai. En aquest ultim cas, cal
que ho indiqueu clarament al final de la pagina de I’exercici corresponent.

Podeu utilitzar calculadora, pero no es permet I'tis de calculadores o altres aparells capagos
d’emmagatzemar dades o de transmetre o rebre informacio.

Exercici 1

Considereu la funcié f(x)=+vV1+x".

a) Indiqueu el domini d’aquesta funci6 i els talls de la corba y=f(x) amb els eixos de
coordenades.
[0,5 punts]

b) Resoleu 'equaci6 f'(x) =0 i estudieu les zones de creixement i decreixement de la
funcio f(x), aixi com els seus maxims i minims locals.
[1 punt]



c) Trobeu quin ha de ser el valor de a per tal que el punt (a, 3) pertanyi a la grafica de la
funcié i calculeu 'equacié de la recta tangent a la corba y = f(x) en aquest punt.
[1 punt]

Espai per a la correccio

a

Exercici 1

Total




Exercici 2

Considereu el sistema d’equacions
x+3y+az=1
-2x-6y+2z=2a¢,

ax+3y+z=3

on a és un parametre real, i siguin 7, el pla determinat per la primera equacid, r, el determi-
nat per la segona, i 7, el determinat per la tercera.
a) Discutiu el sistema en funcio del valor de a.
[1 punt]



b) Descriviu la posicio relativa dels tres plans 7, 7, i 77; en funcié del valor de a.
[0,75 punts]

¢) Enalgun cas la interseccid dels tres plans és una recta? En cas afirmatiu, digueu per a
quin valor del parametre, i doneu un vector director i un punt d’aquesta recta.
[0,75 punts]

Espai per a la correccio

a

Exercici 2

Total




Exercici 3

Un usuari d’Internet ha estimat que el 25 % dels correus electronics que rep sén correu
brossa, mentre que la resta no ho sén. Per a facilitar la classificacio del correu, s’ha installat un
filtre que envia a la carpeta de correu brossa el 95 % dels missatges que efectivament ho sén.
Malauradament, aquest filtre deixa a la safata d’entrada només el 90 % dels missatges bons (i
la resta els envia a la carpeta de correu brossa).

a) Quina és la probabilitat que un missatge sigui enviat pel filtre a la carpeta de correu

brossa?
[0,75 punts]

b) Un dia, aquest usuari obre la carpeta de correu brossa. Quin percentatge de missatges
que no sén correu brossa hi trobara?
[0,75 punts]



En un servidor de correu electronic determinat, la probabilitat de rebre com a minim dos
correus en menys de ¢ minuts ve donada per la funcié F(t) = [{ Ae™***dx, on A és una constant
real.

c) Sabent que la probabilitat de rebre com a minim dos correus en menys de dos minuts

és 1-¢’', trobeu el valor de A.
[1 punt]

Espai per a la correccio

a

Exercici 3

Total




Exercici 4

Trieu UNA de les dues opcions (A o B) i responeu a les qiiestions que s’hi plantegen.

OPCIO A

El dissenyador d’'una casa de perfums ha decidit que I'ampolla del proper perfum que
Iempresa traura al mercat sera de vidre i tindra la forma d’un cilindre amb una mitja esfera
a la part superior, tal com es pot veure a la figura segiient:

El perfum estarad contingut a la part cilindrica, la qual té una capacitat de 100 cm’.
L’enginyer a carrec del procés de produccio6 es proposa minimitzar el cost total del vidre usat
i, per tant, vol que la superficie total de 'ampolla sigui minima.

a) Comproveu que la superficie total de 'ampolla de perfum ve donada per la formula

S(r)=3mnr’+ 200 )
[1 punt] r
b) Quines dimensions ha de tenir 'ampolla de perfum perque la superficie total sigui
minima? Quina és la superficie total de 'ampolla en aquest cas?
[1,5 punts]

Nota: Recordeu que la superficie d’'una esfera ve donada per la formula 477°, on r és
el seu radi.

OPCIO B

Considereu les matrius A =
1 a 4

02 J, on a és un parametre real, i B=( i 0 )

a) Trobeu els valors de a que fan que les matrius A i B commutin. (Dues matrius A i B
commuten siAB=BA.)

[0,75 punts]

b) Trobeu els valors de a per als quals la matriu A és invertible.
[0,75 punts]

¢) Trobeu els valors de a per als quals A" = A.
[1 punt]



Espai per a la correccio

a

b

Exercici 4. Opci6 ____ .

Total




10

[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a algun exercici.]



[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a algun exercici.]
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